




ÅRSRAPPORT FOR NESKOLLEN VELFORENING 2020

Innledning

Styret i velforeningen har i perioden bestått av:

Per Olin			- leder
Knut Arne Hepsø		- nestleder
Irene Haugen		- kasserer
Are Ausland		- sekretær
Sjur Kilde	 		- 1. styremedlem
Magne Løvaas		- 2. styremedlem
Marius Hareide		- 1. varamedlem
Cordulla Müller		- 2. varamedlem


Drift

Velforeningen har driftet utearealer, lekeplasser, veilys og vintervedlikehold med relativt lite klager i perioden 2019-2021. 2021 skal vi også gå i gang med klipping av fellesarealer på den siste og nyeste delen av Neskollen. Vi har også noen planer om klipping langs med Melkevegen, som vi mener hatt et litt bustede utseende de senere år. Det er til informasjon over 40 tusen kvadratmeter som klippes jevnlig. Noen prosjekt med tre felling er gjennomført og noen skal gjennomføres gjennom vinteren. Skriftlige søknader behandles fortløpende og iht reguleringsplan. Avsetninger til fremtidig vedlikehold legges frem i økonomidelen. Det er viktig at Velforeningen setter av midler slik at vi kan håndtere asfaltering og større utgiftsposter uten å måtte ta opp lån.

Viktige saker for våre medlemmer er fyldig referert og sendt ut som nyhetsbrev, slik at den som ønsker informasjon har enkelt kunne ta del i den.

Sommeren 2021 vil noen deler av det eldste veinettet vårt bli asfaltert. Bland annet bakkene i Herkulesvegen og Siriusvegen trenger mindre reparasjoner. Velforeningen har de siste årene lagt ut på regnskap og budsjett på vår nettside så de som lurer på hva kontingenten egentlig går til har faktisk mulighet å lese seg opp til dette på detaljnivå. Vår kasserer kan forklare hvert eneste bilag om det er behov for det. Vi ber de som har meninger rundt kostnader å lese disse dokumentene og så er vi meget interessert i å høre på hva poster våre medlemmer eventuelt ønsker å fjerne. De fleste forslag vi får inn igjennom året er på tiltak som øker våre utgifter. Det er vert å merke seg for de som mener at kontingenten er for høy. Styret mener at kontingenten er tilpasset våre medlemmers ønsker og at de kostnader vi har er konkurranseutsatt og fornuftig balansert. Det er ingenting som tyder på at kontingenten vil gå ned de nærmeste åren, men klarer vi å avsette for fremtidig vedlikehold så er det liten risiko for at vi må ta opp dyre lån. Det er derfor også viktig at vi er litt tilbakeholdne med å ta på oss kostnader som for eksempelvis nye anlegg som skal driftes.


Dugnader
Det har ikke vært mulig å gjennomføre dugnader grunnet Corona pandemi. Neskollen virksomhetsområdet er omfattende, og styret ønsker i større grad å profesjonalisere deler av driften av hensyn til mindre personavhengig og forutsigbar drift. Dette medfører at noe av dugnadstiltakene bli omprioritert. I 2020 har det ikke vært mulig å gjennomføre dugnader. På sikt kan det nok være fornuftig å gradvis fase ut dugnader. Neskollen er så pass stort at dugnad blir en uhensiktsmessig form å jobbe under. Det blir alt for mye jobb på de som skal forberede, tilpasse og administrere. Velforeningen jobber derfor mot at fler og fler av de oppgaver vi utførte på dugnad blir kjøpt inn på anbud og så fordeles summen rettferdig over kontingent. Det hører med at der er ingen som meldt seg som hverken leder eller representant for arbeidsutvalget de siste 3 årene. I 2021 må vi finne en systematisk måte for vedlikehold av gangstier. En jobb som tidligere vært utført av noen få personer på dugnad.
Utbedringer i idrettsparken
Romerike international school er under oppføring og det har vært stor pågang på plasser. Prosjektet går iht planene. Hvam-il skal modernisere kunstgressbanen og legge miljøvennlig dekke med mulighet for undervarme. De skal også føre opp driftsbygning for fotballen vis a vis den store fotballbanen samt en garasje/ redskapsbod i nordre del av banen. Biofyringsanlegget som er etablert skal forsyne både skolen, Nes arena og RRIS med varme.
Prosjekt
Velforeningen har satt søkelys på en Tuftepark som skal etableres ved siden av den lille kunstgressbanen. Prosjektet har fått tilslutning av Nes kommune og blir prioritert for spillemiddelsøknader. Vi fortsetter å søke midler til tiltaket i 2021. Parken skal selvsagt være åpen for alle. Velforeningen har også etablert en spyle kum på gressløkka på Øvre Neskollen som har blitt brukt til å islegge løkka for aktivitet på vinteren. Banen er åpen for alle. Skispor kjøres rundt isbanen. Velforeningen har tett samarbeid med Hvam-il sin spor gruppe. Vi har ønsket skispor nært inntil boligfeltet både på Øvre og nede på jordet og det har man levert på i år.
Informasjon til våre medlemmer
Neskollen velforening er styrt av Velforeningens styre. Det er få som ønsker å engasjere sei, men kravene fra våre medlemmer er store. Velforeningen har laget en god nettside der de viktigste og vanligste spørsmålene blir besvart i en FAQ del. På så måte sikrer vi at alle våre medlemmer får like svar. Vi har laget flere informasjonsartikler. Bland annet en om vintervedlikehold av vei, håndtering av veilys, kontingent med mere. Bruk søkefunksjonen på siden så letes relevante artikler frem om det tema dere ønsker å vite mere om. Vi registrerer at mange velger å bruke de mange Facebook gruppene som er etablert på Neskollen. Informasjon i disse gruppene kvalitetssikres ikke av Velforeningen, så er dere usikre på informasjon så anbefaler vi å bruke vår nettside eller sende inn dine spørsmål på velforeningen@neskollen.no. Det er det svært mange som gjør, men langt ifra alle. Vi anbefaler alle å registrere seg for våre nyhetsbrev, som sendes ut jevnlig. Vi anbefaler også våre medlemmer å lese referat fra våre styremøter. Alt bortsett fra saker som kun omhandler en nabo eller to refereres. Vi prøver også å være litt tilbakeholdne med å referere de nabotvister som vi kan bli del av. 
Medlems registrer
Flere av våre medlemmer har ønsket kontingent oppdelt i 2 eller flere betalingen per år. Med nåværende system er ikke det mulig uten å øke kontingenten. Det er kostbart å sende ut kontingent per brev og det følger med en god del manuelt arbeid i den prosessen. Velforeningen ønsker derfor å gå over til elektronisk fakturering. Dette krever imidlertid at vi har medlemmenes e-post eller mobiltelefon nummer. Et slikt register er krevende at vedlikeholde, men enda mere tidskrevende å etablere. Vi har i dag kun adresse der eieren bor i det øyeblikk de kjøpte boligen. Adressen får vi fra eiendomsregisteret via en tjeneste vi prenumererer på. Vi har i mange år slitt med dette da det gir oss masse ekstraarbeid. Folk flytter uten å melde fra til oss og så får vi både ekstraarbeid og utgifter for flere utsendinger av giro. Vi går nå over til elektronisk utsending av giro og de som registrerer seg slipper administrasjonsgebyr. Elektronisk registrering ligger på vår nettside og vi kommer til å lage en nyhetssak om dette før vi sender ut kontingent 2021. Våre vedtekter sier tydelig at medlemmene alltid skal oppgi både sin adresse at også ny eiers adresse skal oppgis til Velforeningen. Men dette er det dessverre de færreste som gjør.
Ny e-16
Vi antar at brorparten av våre medlemmer er for vei, men dette vet vi ikke. Det er for så vidt heller ikke så interessant. Diskusjonen med Nye veier har ikke dreid seg om vei eller ikke, men synspunkter rundt trasse valg og grunn. Det vi vet er at en motorveg tett inn på boligfeltet vil gi oss mere støy. Dette er en veg med vesentlig høyere hastighet en dagens RV2. Der det i tillegg har tilkommet en rundkjøring rett utenfor Neskollen for noen år siden. Denne bidrar til reduksjon av støy. Velforeningens angeliggende er tydelig. Vi ønsker ikke motorveg tett inn på boligfeltet. Vi kommer derfor be om årsmøtets vurdering av vår tilnærming i en sak. Støtter man vår vurdering av saken så vil dette bli kommunisert skriftlig i fremtidige høringsinstanser. Først mot Nes kommune og siden mot den reelle planprosessen med Nye veier.
Vi anbefaler dere av dere som ønsker å vite mere om støy å lese Statens veivesens nettsider om støy. På nettsidene finner dere linker til veivisere, retningslinjer og lovgivning i saken. 

Vi ønsker å takke for et godt samarbeid i perioden som er gått. Vi vil også takke for de innspill og forslag vi har mottatt av forskjellig art fra dere. Vi ønsker også å takke våre samarbeidspartnere i Hvam-il, Nes bygdeservice, de ulike sameiene og Nes kommune.




Har du forslag eller ønsker å være med på å forme ditt eget nærmiljø, ta kontakt på velforeningen@neskollen.no eller kontakt noen av oss i styret. Skaff deg også informasjon ved å gå inn på www.neskollen.no.
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